

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor., negyed évre 3 kor. — Egyes szám ára 12 fillér.
Megjelenik vasnap és esütörtökön.
Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. sz. — Telefon 58. sz.

Főszerkesztő:
JANKOVICH LAJOS

Főszerkesztő címe: Budapest, VII. Nagydófa-utca 18. I. 15.
Ide küldendők a lap politikai szemléi részét illető közlemények.
Zomborban fogad: minden szombaton d. e. 9—12 ós d. u. 3—5-ig a szerkesztőségben.

Baja város szózata a közönséghez.

A régi idők legendás alakjai közül, akinek nevét tisztelettel és dicsőítéssel említték az egész névűlt világ, kidőlt az utolsó: Türr István tábornok.

Elhunyta mély fájdalommal töltötte el minden magyar ember szívét, mert aki a világ bármely részében a magyar névnek és ezzel együtt a magyar nemzetnek soha nem muló, örök dicsőéget szerzett, azt valamint életében magunkénak valljuk, tiszteljük és szereljük, azoképen halálát is veszteségünknek és gyászunknak érezzük.

Azt a tiszteletet és ragaszkodást, mellyel a magyar nemzet Türr István iránt viseltetik, kétségtelenül fokozza az a körülmény, hogy nagy szolgálatait oly államok javára szentelte, melyeket hazánkhoz a rokonérzés kötelékei fűznek; nevezetesen államférfiúi, főként diplomáciai lángelméjének legkimagaslóbb tényeit Angolország javára vélte véghez, mely államnak szabad ájtelvele, a Magna Charta hét év különbséggel egyidős a mi szabad-ájtvelünkkel, az arany bullával.

Nagy katonai képzettségét, rettenthetetlen hősiességét pedig Olaszország szolgálatának szentelte, melyet nemcsak a fenálló szövetségi viszony, tehát politikai kapcsolat, hanem történelmi rokonság révén benső és meleg érzelmi kötelék fűz hazánkhoz.

De Türr István gazdag és sokoldalú szemlének sugaraiból bőven jutott saját nemzetének is, amennyiben közgazdasági és irodalmi működésével úgyszólván haláláig nemzete ügyét szolgálta Rőpiratai és a különböző lapokban megjelent közgazdasági és politikai cikkei

mély értékű, maradandó becsű kincsekkel gyarapították a magyar publicistika fűrházát.

Türr István tábornok emlékét és hazafiúi érdemei szűővárosában, Baján felállítandó ércszoborral kívánjuk megörökíteni és annak megjegyzésével, hogy a lörvényhalóság a gyűjtést a szoboralapra 2000 koronával kezdte meg, hazafias tisztelettel kérjük a társölrvényhalóságokat és a haza minden polgárát, hogy ezen kegyeletes célra adományával hozzájárulás és a Türr István szobor mielőbbi felállítását nekünk lehetővé tenni sziveskedjék.

Baja város tanácsának 1908. évi október hó 1-én tartott üléséből.

Dr. Hegedűs Aladár,
kir. tan., polgármester.

*** A karlóczai patriárka beiktatása.** Karlóczáról jelentik: Bogdanovics Lucziának, a megválasztott szerb patriárkának felszentelése és a patriárka székhé való beiktatása ma esütörtökön lesz főnyes ünnepek keretében. Az ünnepek előkészítésére a karlóczai polgárságból Kraszovics György országgyűlési képviselő vezetésével bizottság alakult. A bizottság a felszentelést megelőző napon szerdán este fátylaszínházban rendezett az új patriárka tisztelőt. A fátylaszínház a patriárka épület elé vonult, ahol a teológusok énekarának színenájda után Nedelyovics Milán szerb főgimnáziumi tanár üdvözölte az új patriárkát. Tegnap a kongresszus ülést tartott, melyen Günther Antal igazságügyi miniszter, királyi biztos is megjelent és tudomására hozta a kongresszusnak a legfelsőbb megerősítésről szóló okirat tartalmát.

Az okirat szövege a következő:

Ócsászári és apostoli királyi felsége 1908. évi október 2-án kelt legfűlső elhatározásával, a m. kir. miniszterelnök előterjesztésére Bogdanovics Luczián belső titkos tanácsos, budai gör. kel. szerb metropolia administratorának a gör. kel. szerb nemzeti egyházi kongresszus által

karlócai kör. kel. érsekké, szerb metropolita-patriárkává történt megválasztását legkegyelmesebben megerősíteni méltóztatott.

A vértanuk napja.

Sötét, komor hangulatával eljött a legfűjőbb emlékezés napja. És mi emlékezünk. A hálás nemzedék övenkilenc esztendőn keresztül tekint vissza az aradi gyászos Golgotára.

A világtörténet legigazságosabb harcának tragikus finalját látjuk. Legjobbjaik bitóra hurozólva halták a legszűfsőbb s legkegyetlenebb martyrhalált — értünk.

Hitvány nemzedék az, mely halálával nem tekint az aradi bitók áldozataira. Hitvány, kores utód az, aki hőseink emléket áldani nem tudja.

De mi ünnepelünk. Hűséges lelkünk tiszta hálája vissza szűl a multba s dicsőséggel, áldással övezi vértanunk soho hervadó emlékét!

Zombor város közönsége, — mint minden évben, — ünnepelte a nagy napot.

Röggel 9 órakor istentisztelet volt a r. k. plébánia templomban; ennek végeztével a nagyszámú közönség, lefűtletek, hatóságok, a tanulók tanárak kíséretében Schweidel-szoborhoz vonultak. Itt először a kaszinó egyetli dalárda a Szózat-ot énekelte, melyben ismét alkalmunk volt a dalárda énekében gyönyörködhetni, de különösen Hrabovszky István remek tenorja tűnt ki. Most következett Dr. Novák Elemér gyönyűrű emlékbeszűde, melyet Dr. Novák szépen adott elő. Az 5-ik pont volt Latinovits Szaniszló alkalmi költeménye, előadva maga a szerző által. Azután elhelyezték a koszorúkat a Schweidel-szobor talapzatára; még pedig a város koszorúját elhelyezte Dr. Alföldy Árpád h. polgármester, a vármegye koszorúját elhelyezte az alispán; elhelyeztek még a független-égi párt, a vasutasok helyi csoportja, Schweidel József unokája, a keresk. iskola és a polgári leányiskola koszorúit.

Ha jót, kellemeset és kristálytisztát akarunk inni, úgy csakis

BÁCSKA GYÖNGYE

Mindig friss töltés kapható és rendelhető az

Angyal gyógyszertárban.

avanyúvetel igyunk, mert az jó, kellemes, tiszta és olcsó is. Kis üveg 5 krajcár nagy üveg 8 krajcár, nagyobb megrendelésnél 4 és 7 krajcár.

Telefon 12. szám. Itt a hoz szállítjuk.

Hírek.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy az illető postahivataloknál az előfizetés megújítása iránt lehetőleg gyorsan intézkedni sziveskedjenek, hogy a lap szétküldése fönnakadást ne szenvedjen.

* A szegedi egyetemet kérő küldöttség a király előtt.

Hétfőn fogadta a király a szegedi egyetemet kérő küldöttséget. A küldöttségben a szegedi közélet előkelőségein kívül a szomszéd törvényhatóságok vezető férfiai is résztvettek. A küldöttség vezetője dr. Lázár György szegedi polgármester hosszabb beszéd kíséretében kérte a királyt, hogy a kérelem indokolását tartalmazó memorandumot elfogadni kegyeskedjék. A király igen kegyesen fogadta a küldöttséget, a memorandumot átvette, megígérte, hogy a kérelmet tanulmányozni fogja és azután a küldöttség több tagját megszólítással tüntette ki. A bácskaiak közül dr. Bíró Károly szabadkai polgármesteren kívül dr. Mikosevits Kanut megyei főjegyzőt és dr. Hegedűs Aladár bajai polgármestert szólította meg a király s mindkettőjükhez a közizgazgatás menetére vonatkozó kérdéseket intézett.

* Magyar író kitüntetése.

Zsoldos Benő zombori kir. törvényszéki jegyzőt, a külföldi kulturális mozgalmak és intézmények ismertetéséért a társaság magyarországi első delegátusává (primo delegato Ungheres della Società) választotta s őt a kitüntetésről lovag Carmelo Grassi, a római „La vita del Diritto” és „Rivista degli Intellettuali” szerkesztője s a társaság elnöke, Cataniából kelt megleghangú levélben értesítette.

* Az Országos Háziiparszövetség a napokban alakult meg.

Fernbach Károlyt az egyik szakosztály alelnökévé, gr. Széchenyi Emilét és gr. Teleky Ávédét az igazgatóságba választották be.

* Jóváhagyott alapszabályok.

A kereskedelemügyi miniszter a zombori vendéglősök, kocsmárosok és kávéosok ipar társulatának és a zombori nőtisztviselők egyesületének alapszabályait jóváhagyta.

* Ötórai tea.

A zombori jótékony magyar nőegylet folyó hó 25-én vasárnap, az Elefánt-szálló éttermében ötórai teát rendez. Tekintettel a jótékony célra, ezúton is kéri az elnökség a nagyerdemű közönséget, hogy szíves és minél számosabb megjeléléssel a nemes célt támogatni kegyeskedjék. Bővebbet a falragaszok fognak hirdetni.

* **Uj ügyvéd.** Dr. Sándor Manó f. hó 6-án a budapesti tudomány egyetemen letette az ügyvédi vizsgát; ügyvédi irodáját Zomborban nyitja meg.

* **Bogdanovics Lucian üdvözölése.** Bácsvármegye közgyűléséből Fernbach Károly főispán indítványára szombaton meleg hangú táviratban üdvözölték Bogdanovics Lucian patriárkát, „mint egyfelől utódját az uj bajtársakat hozó elődnek, másfelől szülőltjét azon vármegyének, melynek dus kalászt ringató rónáin oly

szép számmal élnek ama hazát kereső ősöknek késő ivadékai immár teljes egyetértésben a magyarral, bölcsőjükül s majdan sirukul valva hazánk hazát adó földjét.”

* **Türr szobor Baján.** Baja város hazafias közönsége néhai Türr István tábornok emlékét méltóan igyekszik megörökíteni. Baja város közönsége ugyanis, elhatározta, hogy a nagy tábornoknak szobrot emel s evégből lelkes felhívást bocsátott ki a közönséghez, melyben Baján felállítandó Türr szoborra áldozat készségüket kéri. A kibocsátott felhívást lapunk vezető helyén közöljük, s hisszük, hogy testvér városunk szózatát Zombor város művelt közönsége is töle telhetőleg támogatni fogja, hogy Türr István tábornok emlékét méltó szobor hirdesse és megörökítse.

* **Egyesült erővel.** Nagyvárad városa átiratot intézett Zombor város tanácsához, amelyben a városok részére kölcsönkötvény kibocsátási jog engedélyezése és ezen kölcsönkötvények adómentessége és bélyegilletéke ügyében a képviselőházhoz intézett feliratát pártolásra ajánlja és hasonló szellemű felirattal leendő támogatásra szólította fel.

* **Virrad már.** A karlócai gör nem egyesült egyház fejedelmi székébe ma iktatják be Bogdanovics Lucian megválasztott patriárkát fényes ünnepség keretében. Ezzel az aktuál kezdetét veszi az egyház kebelében egy új korszak, mely hívatra lesz a nemzetiségi tulzokat a törvényes korlátok közé visszazorítani. Hogy az egyháznak és annak tagjainak ez az új korszak csak hasznára fog valni, arról megvagyunk győződve s mihamarabb megfognak győződni azok is, akik az ellenesüpa álszentelkedésből ellene voltak és ellene szegültek. Ha pedig továbbra is az áldástalan merev álláspontra helyezkednek, úgy el lehetnek készülve arra, hogy a magyar állam érvényesíteni fogja az ő jogát oly értelemben, ahogy a jog, törvény és igazság megköveteli és megkívánja. Ugy bizony. Addig pedig járuljanak kézesőkre ahhoz a patriárkához, kit a magyar király alkotmányos érzése a magyar közjogi méltóságra emelt és magyar közjogi méltóságra érdemesnek talál. Furesa egy állapot ugye, tiszteit tulzó urak, de ezentul már csak így lesz, ha tetszik ez önöknek, ha nem. Jó lesz tehát, ha az a kézesők egyuttal a bűnbánás kézesőjka is lesz, mert bűnbánás nélkül az mitsem ér. Kányes egy állapot, fura egy helyzet, de ezen már önök nem fognak változtatni és így jobb lesz, ha teljes bűnbocsánattal járulnak a kézesőkre. Ugy legyen.

* **Meglinchelt vadór.** A zombor vadásztársaságnál 20 év óta állt szolgálatban Belyánszky Milos, mint vadór. Lelkiismeretes, megbízható ember volt, akire épen azért mert lelkiismeretesen vigyáz arra, hogy a vadásztársulat vadjait orvosadászok ne lővöldözzék, sokan haraguszának. A fiatal vadór nem sokat tűrdőtt ellenségeivel, bizott a két karja erejében, a bátorságában, s nyugodtan járta a határt. Belyánszky a napokban a sziváci határban teljesített szolgálatot. Ezt az alkalmat felhasználta a vadór ellenségei, s a

Majszky testvérek este lesbe állottak. Mikor Belyánszky elhaladt mellettük, egyik orrvadász legény az erdő sűrűjéből előrontott és vaslával fűbesujtotta a vadórt. Ez megtántorodott, erre többiek is előrohantak s vaslával, bicakkal összeszurkálták a körelességteljesítőt vadórt. Belyánszky feje több helyen be volt ütve, testén mintegy 8-10 életveszélyes szurásnyoma volt látható, amikor rátalálták, kocsin behozták a városba az alét embert és jelentést tettek a rendőrségnek. Jablonszky Miklós rendőrkapitány rögtön elrendelte a tettesek letartoztatását, akiket kihallgatásuk után átkísértetett az ügyészség fogházába. A vadór életveszélyes sérüléseket szenvedett, Most a kórházban ápolják.

* **Uj ügyészi megbízott.** Az igazságügyminiszter dr. Borocz Kálmán bajai gyakorló ügyvédet a szabadkai kir. ügyészség kerületébe ügyészségi megbízottá rendelte ki.

* **Áthelyezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Girth Győző titeli állami polgári iskolai rendes tanítót ugyanabban a minőségben a szegedi III. ker. állami polgári fiúiskolához helyezte át.

* **Uj csendőrállomás.** Szépligettről a mult hó 30-án költözött át a csendőrség Szilbácsra, új állomáshelyére.

* **Polgármesterből ügyvéd.** Szalay Lajos nyug. polgármester Ujvidéken ügyvédi irodát nyitott.

* **Adomány.** Dr. Várossy Gyula kalocsi érsek 100 korona összeget küldött az adai plébánia hivatalához, hogy Radványi G. Tivadar beteg szállási tanítónak adják át, aki a délvidékre óhajt menni betegségét gyógyítani.

* **Csöd.** A szabadkai királyi törvényeszek Zorn Náthán kereskedő, katymári lakos ellen a csődöt elrendelte. Tümeg gondnokul dr. Bányai Miksa bácsalmási, helyettesévé Schossberger József szabadkai ügyvédek neveztettek ki.

* **Szolgabírói áthelyezések.** Hoffmann Sebestyén topolyai solgabírót Fernbach Károly főispán Ujvidékre helyezte át, helyére pedig ugyancsak Ujvidékről Molnár Imre közigazgatási gyakornokot.

* **A kath. egyház köréből.** Az érseki hatóság Virág István ujvidéki helyi káplánt kinevezte horgosi plébánosná, Petres János horgosi adminisztrátort pedig Szabadkára a sz. Teréz plébániához küldte káplánnak.

* **Orvosi jubileum.** Dr. Neugebauer Dávid sziváci orvos 40 éves orvosi jubileumát nagy ünnepség keretében üli Szivác község társadalma október 17-én. Az ünnepélyen a vármegye, az orvosszövetség stb. intézményi képviselteti magát.

* **A titel-torontáli vasut, Gferrer, Schoch és Gressmann budapesti építési vállalkozó cégnek a bácsodrog megyei h. é. vasut óbecse-ujvidék-titeli vonalának Titel állomástól a Tisza folyó áthidalásával Rudólfagnad, Perlasz, Románecska, Németecska és Felsszmuza községek határain át a szeged-nagykikinda-nagybeczkereki h. é. vasut Nagybecskerek állomásig vezetendő szabványos**

nyomatávu gőzmozdonyu h. é. vasutvonala adott előmunkálai engedélyt a kereskedelemügyi miniszter meghosszabbította.

* **Lódiázás.** Paripáson mult hó 27-én lókiállítás rendeztek, melyen Törley Gyula gazdasági egyesületi társelnök, Kállay István a bajai ménetelep paranosnoka, Günther Ferenc igazgató, Ertl János orszgy. képviselő is részt vettek. A vendégek ünnepélyes fogadtatása után megalakult a juri, majd a kiállított anyag megtekintésére és a jutalomdíjak kiosztására került a sor. A kiállítás finaléja d. u. 1 órakor 140 terítékű bankett volt, amelyen természetesen felköszöntőkben sem volt hiány. Este a fiatalág táncmulatságot rögtönzött, amely kiváló kivirradígt tartott.

* **Uj doctor juris.** Faller Alajos, Vepörd község jegyzője f. hó 2-án a budapesti tudomány egyetemen a jog és államtudományi vizsgát sikeresen letette.

* **Elfogott szökött huszár.** Sajtos Mihály ceglédi huzár megszökött a mult héten az ezredétől és gyalogszerrel handukolt haza Zombor felé. Szombaton délelőtt azonban Kumbaja alatt meglátta a poros huszár ruhában haladó legénynt Olajos őrmester aki szónát ment vásárolni, s megkérdezte, hogy mikép került oda. A szökött katona zavarba jött, majd bevallotta, hogy a gyöngyöletől menekül. Az őrmester erre megkötöztette, s bevittette Szabadkára, honnan az ezredéhez viszik.

„IDEAL” pörköltkavé a legjobb.

* **Okt. 6-ika Obeosón.** Az obecei Magyar Népkör szépen megünneplelte október 6-át. A vértanuk emlékét dr. Galambos Pál ügyvéd beszédben méltatta, míg az alkalmi ódát Gärtner Benedek szavalt. A népkör helyiségében este társasvacsora volt.

Csikos és „Henneberg”-selyem 75 kr.-tól feljebb, bérmenet és vámanmentesen. Minta postafordultával. Megrendelések bármely nyelven intézendők: an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

* **Orvosi jubileum.** Dr. Neugebauer Dávid sziváci orvos 40 éves orvosi jubileumát nagy ünnepség keretében üli Szivác község társadalma okt. 17-én. Az ünnepélyen a vármegye, az orvosszövetség stb. intézmény képviselteti magát.

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár r.-t. bácsmegeyi képviselete
SZELES JENŐ, ZOMBOR
Mintaraktár
kutszivattyukban és tűzfeskenőökben.
Hazai gyártmány.

* **Sikkasztó szövetségi igazgató.** A csödbejutott csantavéri

kiházasítási szövetséget hatszáz tagot csalt meg. Vida Antal, az igazgató, száznegyvenegy taggal aláíratott egyenkint két ezer koronás biztosítást vett föl. A könyveket meghamisították. A büntető feljelentést megtették a vezetőség ellen. Az eljárás folyik.

Lóverseny.

A Bács Bodrog megyei Gazdasági Egyesület folyó hó 10. és 11-én rendezi ez idei lóversenyeit. Mindkét napon hat-hat futam lesz; köztük egy-egy kizárólag katonatisztek részére. A díjak 700 és 2000 közt váltakoznak, köztük Zombor város díja — 1000 K., — az urlovasok díja — 1300 K., — az államdíj — 1300 K., — a Lovaregyleti gátverseny díja — 1500 K. — és Bácsmegeje díja — 2000 K. — A nevezések jól zárultak, úgy hogy minden futamban érdekes mezőny kínálkozik. Legkevesebb a nevezés a leggyengébben díjazott bácskai sikkversenyre — 10, — leg-több Bácsmegeje 2000 koronás díjára — 16 és a vizagsversenyre — 43.

A verseny programja a nevezésekkel együtt a következő:

Első nap.

- Zombor város díja. 1000 korona. Táv. kb. 1600 m. (18 aláírás.)
- Br. Baich Péter 3 é. stpk. Carmella 66½ kg.
- Forgách István 3 é. p. m. Palotás II. 66 kg.
- Keresztes Arthur fhdn. id. stp. b. (fv.) Pierot 64½ kg.
- Mr. Fiedl 4 é. stp. k. Boszorkány 73½ kg.
- Ugyanaz 5. é. ph. Faun 67½ kg.
- Br. Neumanns R. 3 é. sk. Liliom 64½ kg.
- Pejachevich Albin 3 é. sk. Igazság 64½ kg.
- Petrovits István fhdn. 4 é. ph. Moni 67½ kg.
- Rohonczy Gedeon id. stp. k. Estifény 68½ kg.
- Rohonczy Lőrincz id. pk. Herodias 67½ kg.
- Sch y Pál száz. 5 é. pk. Galmische 69 kg.
- Ugyanaz 8 é. zm. Marasquin 69 kg.
- Seprosi ménes 4 é. sm. Evidoor 66 kg.
- Ugyanaz 6 é. sm. Claymore 75 kg.
- Sibrik fhdn. 4 é. sk. Acharneé 73½ kg.
- Szakonyi Lajos fhdn. id. stp. b. Curator 67½ kg.
- Vida Tibor 4 é. fk. (fv.) Nonius 64½ kg.
- Vojnich Béla 5. é. pm. Barnabás 69 kg.

- Urlovasok díja (gátverseny). 1300 korona. Táv. kb. 2400 m. (13 aláírás)
- Gr. Forgách István 3 é. pk. Ifjasszony 65 kg.
- Fred Milne 3 é. sk. Auervoir 65 kg.
- Koller Ödön 3 é. pk. Glückauf 65 kg.
- Petrovits István fhdn. é. ph. Moni 72 kg.
- Gr. Pejachevich A. 3 é. pk. Pink 65 kg.
- Rohonczy Lőrincz 3 é. sk. Windsbraut 65 kg.
- Schey Pál száz. 3 é. pk. Nevermore 65 kg.
- Br. Schwaban Durnais Gyula fhdn. 4 é. pk. Peia 77 kg.
- Seprosi ménes id. sm. Parnassus 79 kg.
- Sibrik Sándor fhdn. 3 é. sh. Pilis 67 kg.

- Stein Rezső 4 é. pk. Ladybird 72 kg
- Vida Tibor 4 é. fk. (fv.) Nonius 69 kg
- Vojnich József id. stpk. Felicitas 74 kg.
- Államdíj 1300 korona. Táv. kb. 1800 m. (13 aláírás.)
- Koller Ödön száz. 3 é. pm. (fv.) Promyck 63 kg.
- Mr. Field 4 é. stpk. Boszorkány 74 kg.
- Br. Neumanns R. 4 é. sm. Westminster 76 kg.
- Gr. Pejachevich A. 3 é. sk. Igazság 64½ kg.
- Petanovich József 3 é. sh. Déchej 70½ kg.
- Rohonczy Gedeon id. stpk. Estifény 70½ kg.
- Schey Pál száz. 3 é. pk. Liano 72 kg.
- Br. Schwaban Durnais Gyula fhdn. 4 é. pm. Scarabeus 76 kg.
- Seprosi ménes 6 é. sm. Claymore 76 kg.
- Ugyanaz 3 é. sm. Evidoor 66 kg.
- Vida Tibor 3 é. sk. Macska 70½ kg.
- Vojnich Béla 5 é. pm. Barnabás 70 kg.
- Vojnich József id. sk. Elsa S. 68 kg.
- Handicap. Díj 1200 korona. Táv. kb. 1400 m. Teherközlés október hó 5-én. Bántajentés október hó 8-án déli 12 órakor. (20 aláírás)

- Br. Baich Péter hdn. 3 é. stpk. Carmella.
- Gr. Forgách István 2 é. pm. Palotás II.
- Ugyanaz 3 é. pk. Ifjasszony.
- Dr. Frommer Arthur 3 é. pk. Nadzieja.
- Fred Milne 3 é. sk. Balterina.
- Koller Ödön száz. 3 é. pk. Glückauf.
- Ugyanaz 3 é. pm. Promyck (fv.)
- Mr. Field 5 é. ph. Faun.
- Br. Neumanns 3 é. sk. Liliom.
- Gr. Pejachevich A. 3 é. pk. Pink.
- Petanovich József 3 é. sh. Décei.
- Rohonczy Gedeon id. stpk. Estifény.
- Ugyanaz id. fk. Kaczerlány.
- Rohonczy Lőrincz id. pk. Herodias.
- Schey Pál száz. 3 é. pk. Nevermore.
- Br. Schwaban Durnais Gyula fhdn. 4 é. pm. Scarabeus.
- Seprosi ménes 3 é. sk. Liba.
- Sibrik Sándor fhdn. 4 é. sk. Acharneé.
- Szakonyi Lajos id. stph. Curator.
- Vida Tibor 3 é. sk. Macska.
- Katonatiszti gátverseny. 1000 korona. Táv. kb. 2400 m. (10 aláírás.)
- Horthy István őrn. 4 é. sk. Coriandoli 73 kg.
- Keresztes Arthur fhdn. id. stph. (fv.) Pierot 72 kg
- Koller Ödön száz. 3 é. pk. Glückauf 67 kg.
- Ugyanaz 3 é. pm. (fv.) Promyck 64 kg.
- Kovácsy Kálmán hdn. 5 é. ph. (v.) Klauka 70 kg.
- Petrovits István fhdn. 4 é. ph. Moni 73 kg.
- Schey Pál száz. 3 é. pm. Marasquin 67 kg.
- Ugyanaz 3 é. pm. Nevermore 67 kg.
- Sibrik Sándor fhdn. 6 ph. Nászuram 77 kg.
- Unger Tibor hdn. id. pk. Kif-Kif 75 kg.

Felelős szerkesztő: OBLÁT KÁROLY.
Szépirodalmi főmunkatárs: DR. MÜLLER JÁNOS.

Irodalom.

— A „Vasárnapi Ujság” október 4-iki száma közli Bogdanovics Luczián görögkeleti szerb patriárka és Erős Lajos új

15 percz alatt **Padló Email Lack**

- száradó -

0., 1., 2., 3., 4., 5. szám.

Kapható:

ifj. Heindlhofer Róbertnál

Zombor.

református püspök arcképét, nagyobb képsorozatokat Ferdinánd bolgár fejedelem szombathelyi kirándulásáról, a budapesti és kecskeméti gyümlöskilátásáról, párisi telefon-palota égéséről, stb. Szépirodalmi olvasmányok; Emőd Tamás és Endrődi Béla versei, Szébenyi József elbeszélése, Bihari Imre cikke: a király a hadgyakorlatokon, Lemaitre franciaiból fordított regénye. Egyéb közlemények: színházi czikk Palágyi Lajostól, emlékezés Kőlesey Ferencz bírtokairól, tárczucikk a hétről s a rendes heti rovatok Irodalom és művészet, Sakkjáték stb. A „Vasárnap Ujság” előfizetési ára negyedévre négy korona, a Világkronika, val együtt négy korona 80 fillér. Megrendelhető a „Vasárnap Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-u. 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

Nyilttér. *)

Amikor az őszi szél végigsüvít a tarlon,



különösen, ha óra hosszat kell ott lennie az embernek, észre sem veszi, már hurulja van. Ilyenkor mindig kéznél kell lennie Fay valódi szodeni ásványpasztillájának, hogy a hurutot mindjárt föllépekerekényelmesen és a foglalkozás megzavarása nélkül lehessen győzni. Fay valódi szodeni-jének biztos hatása következtében, világhíre van és manapság sok-sok ezer ember számára nélkülözhetetlen. Ára csekély: egy skatulya 1 K. 25 fillér és minden gyógyszerárban drogeriában vagy ásványvízkeskedésben kapható. Vigyázzon, kérem, hogy utaztatot ne kapjon.

Főképviselet Ausztria-Magyarország részére: K. Fr. Guntzert Wien, IV., Gr. Neugasse 17.
Főraktárak Budapesten: Egger Leó dr. és Egger J. VI., Váci-körút 17., Kochmeister Frigyes utóda, V., Holdmúca 8., Thallmayr és Seitz V., Zrínyiutca 3., Török József, VI., Királyutca 12.

4145 szám
Kig. 908

Pályázati hirdetés.

Bács-Bodrogh vármegye titeli járásba kebelezett Káty községben üresedésben levő I-ső irtóki állásra pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajlják, hogy szabályszerűen keresztlevelel is felszerelt kérvényüket hozzám **f. évi október hó 29-ig** annál is inkább adják be, mert a később érkezők figyelembe vételni nem fognak.

Az állás javadalmazása évi 800 kor. fizetés és 160 kor. lakbér.

Titel, 1908. évi október hó 3-án.

Szemző János,
főszolgabíra.

Keil-Lakk

legkitünőbb mázoló szer puha padló számára

Keil-féle viasz kenőcs kemény padló számára.
Keil-féle fehér „Glasur” fénymáz 90 fillér.
Keil-féle arany fénymáz képektereknek 40 fillér.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók: _____

Weidinger S. és Zs. cégnél Zombor.
Blum Mihály, Bács.

Falcione-fürdő.

Tájékoztató.

Fürdőárak:

1 havi bérlet	4 kor.
12 gőz jegy	6 kor.
10 felső kád jegy	8 kor.
10 alsó kád jegy	6 kor.
4 tisztviselő jegy	2 kor.

Midőn ezen újonnan megállapított fürdőárakat a n. é. közönség becses tudomására adom, vagyok bátor még megjegyezni, hogy évi bérletek osaladok részére nagyon jutányos árban kaphatók garancia mellett.

Továbbá tudatom még, hogy a fővárosból egy hosszú gyakorlattal bíró szakembert alkalmaztam fürdőmesternek; ezért abba a kellemes helyzetben vagyok, hogy nagybecsű vendégeim igényeit mindenben kielégíthetem.

A fürdő reggel 5-től este 8-ig áll a nagyközönség rendelkezésére.

Becsés partfogásukat kérve, vagyok

illő tisztelettel

Bridmann Lajos,
fürdőbérlet.

Vesszőpápa Lilomszappan

Legpuhább szappan a bőrnek.

Egy Meidingerkályha

megvételre kerestelik.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

NYOMTATVANYOKAT

a legesimesabban készít

OBLAT KAROLY KÖNYVNYOMDAJA.

Nyavalytörés!

Ki nyavalytörés, göres és más idős állapotban szenved, kérjen iratott nyegen es hermenyve kapható a szabad. hattyú gyógyszerár altá Majna Frankfurt.

KLYTHIA A BOR APOLÁ-SÁRA

RIZSPOR

Az arzbőr szépi-tésc és flonmitása.

Legelegánsabb toillette-, bál- és szalon-puder fehér, szaszin vagy sárga.

Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Pohl J. J. es. k. r. tanár által Bécsben,

Elismerő levelek a legjobb körökből minden dobozhoz

Gottlieb Taussig

toillette-szappan és parfümök, cs. és kir. udvari és kamarai szállító.

BÉCS, I., Wollzeile 3. sz.

Kapható Zomborban: Weidinger S. és Zs. kereskedő-cégnél.



Egy doboz 1 lit 2 kor. káldes^o utánvét vagy az összeg előlege^s beküldése után.

WELMA SUCHARD

Nyersen való

Hirdetmény.

A kalocsai érsekeradalmi igazgatóság közhírré teszi, hogy folyó évi október hó 15-én d. e. 9 órakor hivatalos helyiségében Kalocsán az érsekség tulajdonához tartozó és Pest-Pilis-Solt-Kiskun megye alsó részén lévő dunamenti és homoki, továbbá Bács-Bodrog megyei erdeiben 1908. évre üzemtervileg kijelölt s alább felsorolt vágásterületek fatömegének főtőn való eladása iránt zárt írásbeli ajánlatok tárgyalásával kapcsolatos szóbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Minden egyes vágásra, ugyiszintén a bács-széplaki és bács-pakauai vágások után származó irás-földek bérletére külön-külön ajánlat teendő; egy vállalkozó azonban több ily egyes ajánlatot egy levélbe is foglalhat.

Az ajánlatban az ajánlati összeg számokkal és betűkkel is világosan kiirandó és kijelentendő, hogy ajánlattevő a vágáseladási föltételeket ismeri, s azoknak magát mindenben aláveti.

Ezen ajánlatok 1 koronás béleggyel és 10^o/^o bánatpénzzel ellátva

1908. évi október hó 15-ik napjának délelőtti 9 órájáig

Kalocsán az érsekeradalmi főpénztárnál nyújtandók be.

Ezentul érkezett, vagy utóajánlatok semmi szín alatt sem fogadtatnak el.

Az árverési föltételek az uradalmi igazgatóságnál, az erdőhivatalnál, a doromlasi, ósükösi, bajszentistváni és bácsi erdőgondnokságoknál megtekinthetők.

Az eladandó vágások a következők:

Sorszám	Az erdő megnevezése	A vágás	Meghagyandó	Jegyzet	Becsár	
		területe	magfák		korona	fillér
		kat. hold	darab			
1	Küldoromlasi 40 éves vágás	7.32	16	8 erdei öl lágy hasábfá a vágatási költség megtérítése ellenében kiadandó	4,513	42
2	Dokomlasi 20 éves vágás	15.20	Minden tölgy	6 erdei öl lágy hasábfá a vágatási költség megtérítése ellenében kiadandó	5,718	92
3	Taplói 40 éves vágás	3.60	16		1,534	68
4	Csávolyjózsefházi 40 éves v. a) részlet	36.44	—	Tuskóirtási kötelezettséggel. — 20 erdei öl kemény hasábfá és 99 erdei öl kemény dorongfa a v. díjban kiadandó	9,484	20
5	Csávolyjózsefházi 40 éves v. b) részlet	5.02	—	Tuskóirtási kötelezettséggel	1,528	80
6	Rezéti 40 éves vágás	13.18	24		21,075	50
7	Rezéti 20 éves vágás	29.66	Minden tölgy		9,818	—
8	Csanádi 40 éves vágás	6.26	4		7,368	—
9	Csanádi 20 éves vágás a) részlet	6.05	Minden tölgy		2,013	50
10	Csanádi 20 éves vágás b) részlet	23.53	Minden tölgy		5,434	—
11	Csanádi 20 éves vágás c) részlet	13.82	Minden tölgy		6,503	—
12	Sükösi 40 éves vágás	5.95	25		4,731	—
13	Sükösi 20 éves vágás	4.51	Minden tölgy		1,051	50
14	Gemenci 40 éves vágás	32.45	35		29,930	—
15	Gemenci 20 éves vágás	12.52	Minden tölgy		3,481	—
16	Karasz 20 éves vágás	9.89	Minden tölgy		3,760	—
17	Pörbolyi 40 éves vágás	41.99	—		28,270	—
18	Panduri 40 éves vágás	34.94	85		17,367	—
19	Gyürüsálji 40 éves vágás	33.12	32		15,625	—
20	Bács-széplaki 60 éves vágás	50.10	—	Tuskóirtási kötelezettséggel	39,033	75
21	Bács-pakauai 60 éves vágás	49.67	—	36.25 k. holdon tarvágási, 13.42 k. holdon pedig tuskóirtási kötelezettséggel — 190 erdei öl kemény hasábfá a vágatási költség megtérítése ellenében kiadandó	12,518	25
Összesen:					230,759	52

Kalocsa, 1908. október 1.

A kalocsai érseki uradalmak igazgatósága.

5533/908. szám

Pályázati hirdetmény.

A vármegyei hivatalos lap folyó évi 34. és 35-ik, valamint a „Zombor és Vidéke” 67. és 68-ik számában 4590/kg. 1908. szám alatt közzétett pályázati hirdetményben körülírt javadalommal egybekötött borcói jegyzői állásra 1908. évi október 19-iki határidővel pótpályázatot hirdetnek.

Az eddig már beérkezett kérvények érvényben maradnak.

Palánkán, 1908. évi október 6-án.

Főszolgabíró szabadságon

Payerla Nándor,
tb. fő szolgabíró.

A bácsalmási járás főszolgabírájától.

5478/1908 szám

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye bácsalmási járásához tartozó Madaras községben lemondás folytán megürült és évi 800 korona fizetéssel javadalmazott községi irnoki állásra pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni óhajítókat, hogy kellően felszerelt kérvényeiket hivatalomban folyó évi november hó 1-ig nyújtsák be.

Bácsalmás, 1908. évi október 2-án.

Koller,
főszolgabíró.

4377/1908.

Pályázati hirdetmény.

Az ujvidéki járáshoz tartozó Temerin községben üresedésben levő és évi 1200 korona javadalmazással egybekötött segédjegyzői, továbbá az annak betöltésével netalán üresedés-be jövő második segédjegyzői s egyben anyakönyvvezető helyettesi állásra, melynek javadalmazása évi 1000 korona államszegély és 200 korona községi tiszteletdíjből áll, 1908. évi október hó 15-iki határidővel pályázatot hirdetek.

Ujvidék, 1908. szeptember 30-án.

NIKOLITS,
főszolgabíró.

Színházi jelentés.

A budapesti

Uránia Tudományos Színház

október 7-től (szerdától) kezdve 5 napig Zomborban, a városi színházban előadást tart

Színre kerül:

Szerdán

Pekár Gyula nagysikerű darabja:
A szerelem története.

Csütörtökön:

A dánosi rablógylkoság részleteivel
Rendnek mázsj lenni.

Pénteken:

A tenger.

Szombaton:

Párisi asszonyok.

Vasárnap d. u. és este:

A XIX. század.

Az előadások kezdete este fél 8 órakor.

Az Uránia Színház pénteken és szombaton d. u. 4 órakor ifjúsági előadást tart.

Színre kerülnek:

A tenger és A XIX. század.

Eladó birtokok.

1. Kis-Kőrös vasutállomástól 25 perenyire, jó uton 5 $\frac{1}{4}$ hold szőlő, 60 $\frac{1}{4}$ hold fekete és barna homok szántó, 33 hold prima kaszáló és 1 $\frac{1}{2}$ hold erdőből álló ingatlan tanyával.
2. Kis-Kőröstől 30 perenyire, jó uton 17 $\frac{1}{2}$ hold szőlő, 95 hold kiftűnő szántóföld, 12 hold prima kaszáló, 53 hold feltérhelhető legelő és 6 hold ki nem apadó tóval álló ingatlan kellő épületekkel.
3. Solt-Vadkert határában 12 hold szőlő, 35 hold szántó és 95 hold $\frac{2}{3}$ részben feltérhelhető legelőből álló ingatlan tanyával. (Ára 48 000 korona — szükséges összesen, 8—10.000 korona).

Érdeklődők eladóval október hó 11-dikéig „A két fekete ló” című vendéglőben délelőtti értekezhetnek.

Az ingatlanok parcellázva is eladók és e célból ügynökök is kerestetnek.

Tüdőbefegek, gyomor, bél, vesebajosok, köszvényesek megmentője, a legegészségesebb üdítő asztali ital

MÁLNÁSI
Siculia
ARTEZI GYÓGYVÍZ
KAPHATÓ MINDENÜTT

FŐ-**BRÁZAY KÁLMÁN** CSEHÉL
RAKÁR. BUDAPEST, VIII. JOZSEF KÖRUT 37/39
Orvostanárok véleményei használati utasítás minden üveghez van mellékelve

Kávéház megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint a Zomborban, (Kossuth Lajos-utcában) fennállott

• • **Otthon Kávéházat** • •

átvettem, azt teljesen újonnan átalakítottam, berendeztem és

ELITE KÁVÉHÁZ

cím alatt tovább vezetve

1908. évi október hó 6-án este
SIPOS FERKÓ zenekarának közreműködése mellett
ünnepélyesen megnyitottam.

Kitűnő italokról, kóstolókról és hideg ételekről leendő.
Reggeli kávé tejes kenyérről egy óra 7 kor.

Uzletemet a legszolidabb alapon óhajtván vezetni, főtörekvésem oda fog irányulni, hogy gyors és pontos kiszolgálásom, valamint szolid áram által tisztelt vendégeim teljes megelégedését kiérdemljem.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradtam
kiváló tisztelettel

Weinfeld Mór, az „Elite Kávéház” tulajdonosa.



BUZIASI PHONIX ÁSVÁNYVÍZ

Kitűnő hatású vese- és hólyagbajoknál
Szénsavdus, kellemes, savanykás ízű, vasmentesített,
rendkívül üdítő asztali viz.
Üdit, gyógyít! Orvosiilag ajánlva.

Ívgyógyomdára használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedencei üdült hurutaimnál, gyúgkó és fenyéknépződésnél, a légutak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult.

Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

Muschong buziasí gyógyfürdő igazgatósága Buziasfürdőn.